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ACTA Nº 2023/6

SESIÓN CONSTITUTIVA DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALA DE SESIÓNS DA CASA DO CONCELLO, 17 DE XUÑO DE 2023 -

No día de hoxe, ás 12:00 horas, baixo a presidencia do alcalde, reúnense os
concelleiros e concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que
subscribe,  co  obxecto  de  celebrar,  en  primeira  convocatoria,  Sesión
Constitutiva do Pleno da Corporación. 

PRESIDE: ALFREDO DOVALE PEDREIRA

ASISTEN: PP
FRANCISCO JOSÉ CALVÍN FONDEVILA
MIGUEL FREIRE GÓMEZ
ALBA MARÍA MARTÍNEZ LÓPEZ
AZUCENA CAO SIERRA
JOSÉ MANUEL SANTEIRO FERNÁNDEZ
ENRIQUE OTERO REY

PSOE
MARTÍN REGO BAAMONDE
ALFREDO GONZÁLEZ TRASANCOS

AUSENCIAS: NINGUNHA

SECRETARIA-INTERVENTORA: MARÍA VALIÑA GARRIDO

Constátase a  presenza de membros  deste  órgano en quórum suficiente,
polo que o  alcalde, como Presidente, declara aberta a sesión. Procédese a
tratar os asuntos incluídos na

ORDE DO DÍA

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Mañón, sendo as doce horas do día 17 de xuño de
2023, reúnense, os candidatos electos que se indican, :

Sr. D. ALFREDO DOVALE PEDREIRA (PP)
Sr. D. FRANCISCO JOSÉ CALVÍN FONDEVILA (PP)
Sr. D. MIGUEL FREIRE GÓMEZ (PP)
Sra. Dna. ALBA MARÍA MARTÍNEZ LÓPEZ (PP)
Sra. Dna. AZUCENA CAO SIERRA (PP)
Sr. D. JOSÉ MANUEL SANTEIRO FERNÁNDEZ (PP)
Sr. D. ENRIQUE OTERO REY (PP)
Sr. D. MARTÍN REGO BAAMONDE (PSDEG-PSOE)

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede 
Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Sr. D. ALFREDO GONZÁLEZ TRASANCOS (PSDEG-PSOE)

Asiste a Secretaria da Corporación, Dna. MARÍA VALIÑA GARRIDO, que procede á
lectura das actas expedidas pola Xunta Electoral de Zona do día 4 de xuño de proclamación de
candidatos electos e do día 15 de xuño de 2023 no que se nomea candidato electo a D. Alfredo
González  Trasancos,  previa  renuncias  de  D.  José  Carlos  García  Vilameá,  concejal  electo
número 1, pola candidatura do PSDEG-PSOE e de Dna. Antonia Castro Casal, como 3ª membro
da candidatura PSDEG-PSOE. 

A Secretaria fai constar, asemesmo,  que se presentaron as credenciais de Concelleiros
electos,  en  cumprimento  do  preceptuado  polo  artigo  7º  do  Regulamento  de  Organización,
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais.

Seguidamente,  pola  Secretaria,  procédese  á  lectura  dos  artigos  195  e  196  da  Lei
Orgánica 5/1985, de 19 de xuño, de Réxime Electoral Xeral e do artigo 37 do Regulamento de
Organización,  Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais  aprobado polo Real
Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, e manifesta que, en cumprimento do que dispón o
artigo 36.2 do mencionado Regulamento,  queda a disposición da nova Corporación que se
constitúa,  os  xustificantes  das  existencias  en  metálico  e  valores  propios  da  Corporación
depositados na Caixa da Corporación e entidades bancarias, así como a documentación relativa
ó Inventario do patrimonio da Corporación.

En cumprimento do que dispoñen os artigos 195.2 da Lei Orgánica 5/1985, de 19 de
xuño de Réxime Electoral Xeral e 37.2 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo
que  se  aproba  o  Regulamento  de  Organización,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das
Entidades Locais, a Secretaria solicita, previa promesa dos seus cargos, ó Concelleiro electo de
maior idade, Sr. D. ALFREDO GONZÁLEZ TRASANCOS, que pase a presidir a Mesa de
Idade acompañado, como vogal, da Concelleira electa de menor idade Sra. Dña. ALBA MARÍA
MARTÍNEZ LÓPEZ.

A continuación, o Presidente da Mesa,  anuncia que, acto seguido, os concelleiros/as
electos ten que  prestar  xuramento ou promesa, de conformidade co artigo 108 da Lei Orgánica
de  Réxime  Electoral  Xeral,  de  cumprir  fielmente  as  obrigas  do  cargo  de  Concelleiro  con
lealdade ó Rei e de gardar e facer gardar a Constitución como norma fundamental do Estado,
procedendo os concelleiros e empregando todos a modalidade de promesa.

O Presidente da Mesa declara constituída a Corporación.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede 
Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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A continuación, o Presidente anuncia que se vai a proceder á elección de Alcalde e
manifesta que poden ser candidatos os Concelleiros que encabecen as correspondentes listas, de
conformidade co que dispón no artigo 196 da referida Lei Orgánica, resultando presentados e
proclamados os seguintes:

- D. ALFREDO DOVALE PEDREIRA, polo PARTIDO POPULAR.
- D. MARTÍN REGO BAAMONDE, polo P.S. de G – PSOE.

Procédese á votación ordinaria, co seguinte resultado:
D. ALFREDO DOVALE PEDREIRA: Sete (7) votos.
D. MARTÍN REGO BAAMONDE: Dous (2) votos.

Á vista do resultado da votación procédese, polo Presidente da mesa, á proclamación
como Alcalde da Corporación de D. ALFREDO DOVALE PEDREIRA, cabeza de lista do
Partido Popular.

O Sr. Concelleiro elixido Alcalde, D. ALFREDO DOVALE PEDREIRA, presta nova
promesa, no xeito anteriormente mencionado e o Presidente da Mesa faille entrega do bastón de
mando.

A continuación, o Sr. Alcalde pasa a ocupar a Presidencia da Sala disolvéndose a Mesa
de Idade.

Inmediatamente o Sr. Alcalde diríxese ós asistentes manifestando:
“Buenos días, 
Compañeros  y  compañeras  de  Corporación,  Secretaria-Interventora  y  demás

trabajadores del Ayuntamiento de Mañón, señoras y señores, bienvenidos a todos.
Antes de nada quiero dar las gracias a todos los vecinos de este municipio que hacen

posible que el día de hoy se haga realidad, dándonos la oportunidad de prometer a cada uno de
nosotros el lugar que vamos a ocupar.

Es  un  gran honor  que  nos  brindan y  también  una gran responsabilidad que  estoy
dispuesto a asumir desde el compromiso,  con un equipo de gobierno fuerte y consolidado.

También  quiero  agradecer  a  quienes  formaron  parte  de  la  Corporación  Municipal
anterior,  por  su  trabajo  realizado  estos  últimos  cuatro  años,  velando  por  el  bienestar  de
Mañón.

Mi más sincero agradecimiento.
Pero sobre todo quiero felicitar a esta nueva  Corporación,   dar la bienvenida a los

nuevos Concejales. Los vecinos de Mañón nos ha encomendado una tarea muy importante,
trabajar para este municipio.
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Por ello,  este cargo lo asumo desde la máxima responsabilidad,  siendo un Alcalde
cercano, del pueblo y para el pueblo.

Asumo  este  nuevo  tiempo  con  humildad,  honradez  y  honestidad;  conociendo  las
fortalezas de nuestro municipio, aprovechándolas para avanzar todos juntos, sin dejar a nadie
atrás.

Hace poco más de dos años, tuvimos que tomar las riendas del equipo de gobierno tras
el fallecimiento repentino y amarga despedida de Don Alfonso Emilio Balseiro.

Los principios fueron muy duros, con una crisis Covid en pleno apogeo, pero hemos
salido fortalecidos ya que Alfonso fue capaz de tejer los lazos de cohesión que han generado en
nosotros unos vínculos afectivos formando políticamente una gran familia.

Sin lugar a dudas, conseguir la mayoría absoluta ha sido el mayor homenaje que hemos
podido hacerle. Seguro estará orgulloso de ello.

Y con esto, concluyo mi intervención con una frase que alguien dijo:
“Hemos luchado mucho para llevar a cabo este discurso, pero lo irónico de todo esto

es que, a partir de ahora, comienza la verdadera lucha”
Gracias de nuevo por vuestra atención”

Seguidamente,  o  Alcalde  levanta  a  sesión  sendo  as  12:10  horas  do  día  da  data,
estendéndose a presente acta que asina o Sr.  Alcalde,  conmigo a Secretaria,  de todo o que
certifico.

Ás 12:10 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia,
levántase  a  sesión,  da  que  se  estende  a  presente  acta,  da  que  eu,
secretaria, dou fe.

Concello de Mañón, 17 de xuño de 2023

A secretaria, María Valiña Garrido

O alcalde, D. Alfredo Dovale Pedreira
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